
 На основу Правилника о награди Српског социолошког друштва за најбољу 

докторску дисертацију из области Социологије, усвојеног на годишњој Скупштини Српског 

социолошког друштва 24. септембра 2022. године и Јавног позива за предлагање кандидата 

који су звање доктора социолошких наука стекли на универзитетима чији је оснивач 

Република Србија или Република Српска (БиХ) током 2021. и 2022. године, а размотривши 

пристигле предлоге, Жири је једногласно одлучио да 

НАГРАДУ ЗА НАЈБОЉУ ДОКТОРСКУ ДИСЕРТАЦИЈУ ОДБРАЊЕНУ ИЗ 

ОБЛАСТИ СОЦИОЛОГИЈЕ У 2021. И 2022. ГОДИНИ  

 

д о д е л и 

 

Др Снежани Попић  

за одбрањену докторку дисертацију (Де)конструкција колективног идентитета на 

Косову и Метохији 

 

Образложење 

Др Снежана С. Попић одбранила је своју докторску дисертацију 6. децембра 2021. 

године на Филозофском факултету Универзитета у Нишу, под менторством проф. др 

Јасмине Петровић. 

Докторска дисертација др Снежане Попић представља значајан допринос 

социолошком проучавању идентитета и вредне увиде и уопштавања који су повезани и 

уграђени у постојеће теоријско знање које се односи на темељне претпоставке процеса 

обликовања идентитетских матрица, а крајњи циљ потврђује теоријска становишта о 

начину конструисања и социјално условљеним процесима преобликовања идентитета. 

Проблем обликовања и реконструкције идентитета ситуиран је у контекст феноменологије 

и конструктивистичке теорије, најпре кроз појмовну анализу и дефинисање кључних 

концепата битних за спроведено истраживање (попут појмова колективни идентитет, 

етнички идентитет, национални идентитет, конструкција и деконструкција, интеркултурна 

размена итд), а потом кроз демонстрацију ваљаности изабране перспективе за тумачење 

процеса изградње колективног идентитета. Ауторка је поред теоријски утемељене употребе 

кључних концепата у свим елементима осмишљавања истраживачког нацрта показала и 

умешност у развијању комплексне методологије – од операционализације концепта, 

креирања сложеног инструмента до пажљивог одабира аналитичких алата за поуздано 

закључивање. 

Посматрајући проблем у дијахроној перспективи, дотичући се најважнијих 

историјских чињеница везаних за проучавани простор Косова и Метохије који су допринели 

или доприносе обликовању и преображају колективног идентитета студената српске и 



албанске националности ауторка дисертације указује да етничке идентификације извиру из 

генезе међуетничких и других социјалних односа, формирајући се, између осталог, 

митолошком прерадом културе и прошлости.  

Докторска дисертација др Снежане Попић пружа заокружен увид у структуру 

колективне идентификације, као и на проблем (ре)дефинисања примарних форми 

колективних идентификација студената из српске и албанске заједнице, чиме је постигнут 

постављени циљ истраживања утврђивањем (де)конструисаних елемената и форми 

колективних идентификација на постконфликтном подручју Косова и Метохије. 

Одбрањеном докторском дисертацијом пружен је значајан допринос развоју научног 

проучавања социологије (колективних) идентитета на нашим просторима, што је у 

савременој науци једно од главних питања социолошке дебате.  

На основу приказаног квалитета научноистраживачког рада демонстрираног у 

докторској дисертацији (Де)конструкција колективног идентитета на Косову и Метохији 

др Снежане Попић, имајући у виду одредбе Правилника и услове наведене у јавном позиву 

Српског социолошког друштва, Жири је једногласно доделио Награду др Снежани Попић. 

Жири предлаже Председништву Српског социолошког друштва да установи 

Библиотеку најбољих социолошких докторских дисертација, у којој би биле објављиване 

монографије настале на основу награђених докторских дисертација, те у том смислу 

предлаже дисертацију др Снежане Попић за публиковање у оквиру једне такве Библиотеке. 

 

 

ПРЕДСЕДНИК ЖИРИЈА 

 

Проф. др Оливера Марковић Савић 


